
東南海・南海地震に関するアンケート調査  

平成１６年９月 

（調査実施）三重県、和歌山県、徳島県、高知県 

 
問１ あなたは東南海地震や南海地震にどの程度の関心を持っていますか(ひとつだけ○)。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098

1. 非常に関心がある 
2. 関心がある 
3. 多少関心がある 
4. 関心がない 
 無回答 

35.9%

43.2%

17.7%

1.4%

1.9%

45.2%

35.3%

16.8%

0.8%

2.0%

41.6% 

41.3% 

14.6% 

0.7% 

1.8% 

28.7% 

47.0% 

20.3% 

2.2% 

1.8% 

27.2%

49.6%

19.4%

1.8%

1.9%

 
問２ あなたは、東南海地震または南海地震が起こる可能性についてどのように思っていま

すか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. 明日起きても不思議はないと思っている 
2. ２～３年以内に起こりそうだ 
3. ここ 10 年くらいの間に起きそうだ 
4. ここ 20～30 年の間に起きそうだ 
5. もっと先のことだと思う 
6. 起きる時期はわからない 
 無回答 

35.2%

7.1%

14.5%

12.4%

1.8%

27.5%

1.4%

39.2%

10.0%

13.1%

8.0%

0.8%

26.9%

2.0%

37.5% 

6.8% 

13.6% 

10.4% 

1.4% 

29.2% 

1.1% 

31.8% 

6.5% 

16.4% 

13.4% 

1.9% 

28.5% 

1.4% 

32.0%

4.8%

15.0%

18.1%

3.3%

25.5%

1.3%

 
問３ 次のうちで、あなたがすでにご存じのことに、いくつでも○をつけてください。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098

1.政府が「南海地震がこの３０年間に起きる確
率は４０%」と発表したこと 38.8% 24.8% 43.3% 41.1% 46.0%

2.政府が「東南海地震がこの３０年間に起きる
確率は５０%」と発表したこと 35.1% 38.8% 40.2% 32.4% 28.8%

3.東南海地震と南海地震は、ほぼ同時
に発生する可能性があること 36.3% 39.3% 38.9% 31.1% 35.5%

4.次に来る東南海･南海地震は､昭和の東南海･
南海地震よりひと回り大きい可能性が強い 42.9% 33.9% 42.3% 37.9% 57.6%

5.自分が住んでいる市町村が「東南海・
南海地震防災対策推進地域」に指定さ

れているかどうか 
32.3% 37.7% 36.2% 26.2% 28.7%

6.  1.～5.については、ひとつも知らなかった 11% 13.3% 9.0% 12.0% 9.9%

 無回答 4.2% 4.7% 4.5% 4.5% 3.0%

資料２－１ 調査票と単純集計表（全県調査） 
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問４ あなたはふだん、地震や地震災害についての情報を、どのようにして入手しています

か（主なものに、いくつでも○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. テレビ 
2. ラジオ 
3. 新聞 
4. 雑誌 
5. 県や市町村の広報誌 
6. インターネット 
7. 家族から 
8. 友人・知人から 
9. 町内会・自治会を通じて 
10. 消防署・消防団を通じて 
11. その他 
12. どこからも入手していない 
 無回答 

97.5%

27.1%

68.3%

7.9%

29.6%

8.6%

13.8%

13.1%

7.4%

4.7%

1.5%

0.3%

0.5%

97.3%

27.5%

66.3%

8.0%

29.9%

12.7%

15.5%

13.9%

8.5%

3.5%

2.2%

0.2%

0.4%

98.5% 

25.4% 

65.2% 

6.4% 

28.1% 

8.2% 

14.2% 

15.0% 

9.4% 

5.2% 

1.4% 

0.2% 

0.4% 

97.3% 

27.1% 

72.5% 

8.0% 

24.1% 

7.9% 

15.0% 

11.9% 

4.9% 

5.0% 

0.7% 

0.2% 

0.6% 

96.6%

28.2%

69.4%

9.4%

36.4%

5.3%

10.4%

11.3%

6.8%

4.9%

1.5%

0.5%

0.4%

 

問５ 東南海地震と南海地震が同時に起きたとき、強い揺れは最大でどのくらいの間、続くと

思いますか。（ひとつだけ○） 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. 10秒くらい 
2. 20秒（阪神・淡路大震災）くらい 
3. 30～50秒 
4. １分くらい 
5. ２～３分 
6. ４～５分 
7. ６分以上 
8. まったく予想がつかない 
 無回答 

1.5%

16.9%

14.1%

15.8%

11.2%

3.2%

1.5%

34%

1.7%

2.0%

18.7%

14.2%

16.3%

10.7%

3.1%

1.0%

33.0%

0.9%

0.9% 

13.6% 

15.2% 

17.6% 

13.0% 

3.5% 

1.5% 

33.2% 

1.5% 

0.9% 

19.6% 

13.1% 

14.2% 

10.5% 

3.6% 

1.7% 

34.7% 

1.7% 

2.5%

15.8%

13.8%

14.8%

10.4%

2.7%

1.7%

35.2%

3.0%

 
問６ 東南海地震と南海地震が同時に起きたとき、あなたが住んでいる家は、地震の揺れで

どの程度の被害を受けると思いますか。 
(1) 室内では（いくつでも○） 
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 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098

1. 棚にある多くの食器類や本などが落
ち、壁や柱が破損したり亀裂が入る 66.9% 68.7% 68.4% 63.8% 66.6%

2. 壁や窓ガラスが破損､落下し､ドアが開
けられなくなる 49.5% 49.1% 51.9% 45.8% 50.9%

3. 固定していない重い家具のほとんどが
動き、転倒する 62.4% 59.1% 63.3% 59.7% 67.3%

4. ほとんどの家具が大きく動き、飛ぶものもある 39.4% 34.2% 43.0% 34.0% 46.4%
 無回答 3.2% 3.1% 2.9% 3.0% 3.6%



 (2) ご自宅の建物被害（ひとつだけ○） 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098

1. 被害はほとんどないと思う 2.8% 2.9% 2.8% 3.6% 1.9%

2. 家の一部が壊れる程度でそのまま住めると
思う 

24.9% 30.6% 22.3% 25.5% 21.3%

3. 家のかなりの部分が壊れ、そのままで
は住めなくなると思う 

27% 24.2% 28.2% 25.3% 30.1%

4. 家がぺしゃんこになる 
5. まったく予想がつかない 
 無回答 

5.1%

38.6%

1.6%

4.3%

36.9%

1.2%

4.9% 

40.2% 

1.5% 

4.6% 

39.0% 

2.0% 

6.6%

38.3%

1.7%

 
問７ 東南海地震と南海地震が同時に起きたとき、あなたや同居しているご家族が、けがを

したり、命を落とす危険性があると思いますか（いくつでも○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. 全員無事だと思う 
2. 家族の中に軽いけが人が出る  
3. 家族の中に大けがをする人が出る 
4. 家族の中に死者が出る 
5. その他 
6. まったく予想がつかない 
 無回答 

12.4%

21.5%

20.7%

8.8%

1.6%

44.1%

1.7%

14.7%

23.1%

19.8%

8.2%

1.7%

42.5%

1.5%

10.2% 

22.3% 

20.3% 

9.5% 

1.5% 

45.2% 

1.6% 

14.1% 

23.7% 

21.6% 

7.6% 

1.4% 

41.1% 

1.2% 

10.6%

16.7%

21.0%

10.0%

1.7%

47.5%

2.4%

 

問８ 東南海地震と南海地震が同時に起きたとき、津波が来襲すると言われています。 
(1) 地震の揺れの後、あなたがお住まいの近くの海岸に、津波は何分くらいで押し寄せる

と思いますか。（ひとつだけ○） 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. ５分以内 
2. ６～10 分後 
3. 11～15 分後 
4. 16～20 分後 
5. 21～30 分後 
6. 31～40 分後 
7. 41～60 分後 
8. 61 分以上 
9. まったく予想がつかない 
10. 近くに海岸がない 
 無回答 

13.1%

12%

4.9%

5.4%

4.7%

1.7%

1.3%

0.4%

16.3%

37.1%

3.1%

11.5%

10.7%

4.9%

4.5%

4.1%

1.2%

0.9%

0.3%

17.9%

41.2%

2.8%

17.9% 

14.6% 

5.2% 

5.8% 

4.5% 

1.7% 

2.3% 

0.3% 

15.0% 

30.6% 

2.1% 

8.2% 

9.3% 

4.2% 

4.6% 

5.6% 

2.8% 

1.6% 

0.6% 

17.1% 

42.3% 

3.8% 

14.7%

13.1%

5.3%

6.6%

4.8%

1.1%

0.4%

0.4%

15.2%

34.8%

3.7%

 

 

- 161 - 



(2) どれくらいの高さの津波が押し寄せると思いますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. １～２ｍ 
2. ３～４ｍ 
3. ５～６ｍ 
4. ７～９ｍ 
5. 10ｍ以上 
6. まったく予想がつかない 
7. 近くに海岸がない 
 無回答 

3.2%

5.8%

13.9%

6.1%

10.9%

23.3%

33.2%

3.7%

3.8%

5.4%

13.1%

4.7%

7.1%

24.8%

37.3%

3.7%

2.6% 

7.4% 

17.4% 

7.5% 

10.8% 

24.5% 

27.4% 

2.4% 

4.6% 

7.0% 

12.1% 

4.2% 

7.1% 

23.2% 

37.5% 

4.3% 

1.7%

3.4%

12.8%

7.8%

18.6%

20.5%

30.8%

4.5%

 
問９ 東南海地震と南海地震が同時に起きたとき、あなたがお住まいの地域では、どのよう

な被害が出ると思いますか。 
(1) 次にあげる中で、起きると思うことにいくつでも○をつけてください。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098

1. 崖崩れや山崩れが起きる 41.7% 31.7% 43.3% 41.5% 50.3%

2. ブロック塀や石塀､門柱がたくさん倒れる 71.9% 78.1% 72.1% 69.6% 67.9%

3. ビルの看板や吊した物などが落下する 32.1% 30.0% 33.0% 34.3% 30.9%

4. 多くの家がぺしゃんこになり、生き
埋めになる人がたくさん出る 

33.9% 30.7% 36.9% 31.4% 36.5%

5. けが人や死者がたくさん出る 39.6% 36.6% 42.2% 36.9% 42.6%

6. 津波で多くの家が流される 22.4% 14.7% 27.8% 18.1% 29.0%

7. 危険物が爆発したり火災が発生する 28.9% 28.9% 30.3% 26.7% 29.5%

8. その他 4.8% 5.8% 4.1% 5.5% 3.7%

 無回答 2.5% 2.2% 2.5% 2.5% 2.8%

  
 (2) 電気やガス、水道、道路、鉄道などは、どのような被害が出ると思いますか。 
（いくつでも○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. 電柱が倒れ、電線が切れる 
2. 停電する 
3. ガス漏れが起き､ガスが使えなくなる 
4. 水道が断水する 
5. 電車や列車の事故が起きる 
6. 家の倒壊や液状化などで道路が通れなくなる
7. 走っている車がﾊﾝﾄﾞﾙをとられ事故を起こす 
8. 交通が遮断され、地域が孤立する 
9. その他 
 無回答 

71.6%

93.0%

50.2%

84.9%

30.4%

45.8%

38.5%

39.6%

2.0%

1.5%

71.7%

93.8%

53.7%

87.4%

31.0%

41.9%

37.5%

32.5%

2.4%

1.0%

71.3% 

94.1% 

48.8% 

87.4% 

36.9% 

45.8% 

40.0% 

43.0% 

1.8% 

1.4% 

69.8% 

92.0% 

46.2% 

81.8% 

22.9% 

45.4% 

35.8% 

36.0% 

2.1% 

1.8% 

73.5%

92.0%

52.2%

82.9%

30.1%

50.4%

40.6%

46.9%

1.7%

1.9%
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問 10 大地震が起きたあと、あなたがお住まいの地域の人たちは、協力して次のようなこと

ができると思いますか。できると思うものにいくつでも○をつけてください。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098

1. 生き埋めになった近所の人を、がれき
．．．
の中

から救助する 
66.8% 69.4% 66.4% 65.1% 66.3%

2. 近所から火災が出たとき消火する 69.5% 74.1% 67.7% 70.4% 65.7%

3. 近所で重症者が出たとき病院などへ車や戸
板などで運ぶ 

48.6% 50.1% 47.6% 48.8% 48.1%

4. 近所の高齢者や介護が必要な人が避難する
のを手伝う 

67.1% 68.9% 63.3% 65.5% 70.7%

5. 避難した人たちのために、炊き出しをする 47.4% 51.9% 45.8% 46.3% 45.7%

6. 避難した人が自分たちで避難所を運営する 24.9% 28.0% 25.2% 20.3% 26.0%

 無回答 6.3% 4.8% 6.4% 5.9% 8.0%

 
問 11 大地震が起きたとき、地域での救援活動に必要なものを下にあげました。この中で、

あなたの地域にあり、あなたご自身がどこにあるかご存じのものに、いくつでも○をつ

けてください。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. 地震の時に使える消火用水 
2. 飲料水に使える井戸やわき水など  
3. 生き埋め救助用の資機材 
4. 崩れた土砂などを掘り起こすｼｮﾍ゙ ﾙｶー など 
5. 街頭消火器 
6. 消火用可搬式動力ポンプ 
7. 炊き出し用の大鍋・釜 
8. 地域の防災倉庫 
9. その他 
 無回答 

29.3%

19.7%

4.8%

7.7%

19.0%

14.3%

17.1%

17.1%

7.6%

31.5%

34.8%

18.3%

6.1%

7.1%

25.3%

20.2%

21.7%

29.3%

6.7%

24.9%

26.1% 

18.8% 

3.5% 

6.0% 

25.2% 

12.6% 

13.1% 

13.2% 

5.9% 

32.0% 

30.9% 

22.1% 

4.3% 

9.6% 

14.3% 

13.9% 

18.5% 

14.0% 

8.0% 

31.9% 

25.4%

19.5%

5.4%

8.2%

10.7%

10.2%

15.1%

11.8%

10.0%

37.2%
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問 12 大地震が起きたとき、あなたがお住まいの地域の人が自ら救援活動をするために、整

備・充実すべきと考えられるものに、いくつでも○をつけてください。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. 耐震貯水槽 
2. 消火用可搬式動力ポンプ 
3. 救助用資機材 
4. 簡易発電機 
5. 街頭消火器 
6. 炊き出し用の大鍋・釜 
7. 救急・救護用品 
8. 担架 
9. ヘルメット 
10. メガホン・ハンドマイク 
11. テント 
12. 毛布 
13. 地域の防災倉庫 
14. その他 
 無回答 

49.9%

33.9%

41.8%

52.9%

35.9%

38.8%

66.8%

31.6%

31.1%

24.5%

49.1%

61.3%

38.5%

4.0%

7.2%

51.1%

34.4%

44.5%

56.3%

37.2%

41.2%

68.8%

33.7%

32.9%

29.0%

48.8%

61.2%

40.3%

3.8%

6.2%

51.0% 

34.1% 

41.5% 

52.4% 

37.9% 

38.0% 

66.6% 

32.4% 

29.9% 

23.0% 

49.0% 

62.8% 

39.2% 

3.8% 

6.5% 

49.6% 

32.1% 

40.7% 

51.3% 

33.3% 

39.4% 

65.5% 

29.2% 

29.7% 

21.3% 

47.7% 

60.5% 

36.3% 

3.8% 

7.4% 

48.0%

34.9%

40.5%

51.5%

35.0%

36.5%

66.3%

31.0%

32.1%

24.4%

51.0%

60.7%

38.1%

4.6%

8.8%

 
問 13 市役所や町村役場が、緊急時の連絡などに使う防災無線についてお聞きします。防災

無線には、各家に受信機が設置され自宅で聞ける「戸別受信方式」と、屋外に設置され

たスピーカーを通して放送する「屋外拡声方式」があります。 
(1) あなたのお宅には、防災無線の戸別受信機はありますか。また、その受信機は、いつ
でも聞こえる状態になっていますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. 自宅に受信機がありいつでも聞こえる状態
になっている 10.9% 11.5% 9.3% 11.3% 11.7%

2. 自宅に受信機があるが、音をしぼっ
たり、故障などで聞こえない状態だ 1.1% 1.6% 0.7% 1.7% 0.5%

3. 自宅に受信機は設置されていない 82.6% 82.0% 83.4% 82.8% 82.0%

 無回答 5.4% 5.0% 6.6% 4.2% 5.7%

 

(2) あなたの家の近くに防災無線のスピーカーはありますか。また、そのスピーカーの聞
こえ具合はどうですか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1.ふだんから放送の内容がはっきり聞きとれる 15.8% 13.9% 19.2% 14.1% 15.8%
2.よく聞こえるときもあるが、雨や風のぐ
あいで聞きとれないことがある 19.7% 16.9% 27.0% 17.1% 17.7%

3.ふだんから放送の内容があまりよく聞きとれ
ない 14.5% 12.3% 16.7% 13.3% 15.6%

4.放送の内容はまったく聞きとれない 4.0% 2.7% 4.5% 3.9% 4.8%

5.近くに防災無線のスピーカーが設置され
ていない 40.2% 48.5% 28.0% 46.6% 38.2%

 無回答 5.9% 5.9% 4.7% 5.1% 7.9%
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問 14 市町村の防災無線は、大地震が起きた時、役に立つと思いますか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098

1. 非常に役立つ 
2. ある程度役立つ 
3. ほとんど役に立たない 
4. まったく役に立たない 
 無回答 

23.9%

46.4%

16.6%

6.4%

6.7%

20.6%

48.8%

16.4%

6.4%

7.7%

24.8% 

46.9% 

16.3% 

6.8% 

5.2% 

23.6% 

46.1% 

17.9% 

5.6% 

6.7% 

26.7%

43.5%

15.8%

6.8%

7.1%

 

問 15 あなたのお宅は、町内会（自治会）に入っていますか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098

1. 入っている 
2. 入っていない 
3. 町内会（自治会）はない 
4. わからない 
 無回答 

81.1%

6.0%

5.0%

5.9%

2.1%

90.4%

3.5%

1.2%

2.8%

2.0%

86.4% 

4.3% 

3.5% 

4.0% 

1.8% 

75.1% 

8.6% 

7.7% 

6.9% 

1.7% 

71.8%

7.7%

7.7%

9.9%

2.9%

 

問 16 あなたのお宅は、地域の自主防災組織（町内会・自治会などを母体に、地域の住民が

防災活動をする組織）に入っていますか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098

1. 入っている（付問１へ） 
2. 入っていない（付問２へ） 
3. 自主防災組織はない（付問２へ） 
4. わからない（付問２へ） 
 無回答 

20.7%

25.6%

15.0%

25.2%

13.5%

34.0%

18.7%

10.9%

24.5%

11.8%

17.3% 

26.7% 

15.1% 

27.6% 

13.2% 

16.6% 

28.5% 

18.1% 

21.8% 

15.0% 

14.7%

28.8%

16.0%

26.6%

13.9%

 
   付問１ あなたがお住まいの地域の自主防災組織の活動は活発ですか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 926 383 202 180 161

1. 活発に活動している 
2. まあ活動している 
3. あまり活動していない 
4. よく知らない 
 無回答 

11.1%

38.9%

36.8%

12.1%

1.1%

7.8%

38.4%

42.8%

9.9%

1.0%

13.9% 

39.6% 

32.2% 

13.4% 

1.0% 

12.8% 

38.3% 

36.1% 

11.7% 

1.1% 

13.7%

39.8%

29.2%

16.1%

1.2%
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   付問２ あなたがお住まいの地域に自主防災組織は必要だと思いますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 2,944 610 809 741 784

1. とても必要 
2. まあ必要 
3. ないよりはあった方が良い 
4. 必要ない 
 無回答 

27.0%

22.7%

36.1%

1.8%

12.4%

25.6%

23.4%

37.0%

1.5%

12.5%

28.4% 

23.7% 

35.2% 

2.0% 

10.6% 

22.9% 

22.4% 

40.6% 

1.9% 

12.1% 

30.6%

21.3%

31.9%

1.9%

14.3%

 
問 17 では、あなたの住んでいる地域の自主防災組織や町内会・自治会の人たちは、大地震

が起きたとき、どのくらい頼りになると思いますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. とても頼りになると思う 
2. ある程度頼りになると思う 
3. あまり頼りにならないと思う 
4. ほとんど頼りにならないと思う 
5. わからない 
 無回答 

9.8%

34.4%

17.7%

11.4%

23.4%

3.3%

8.0%

37.7%

19.6%

10.7%

20.8%

3.2%

9.8% 

34.8% 

17.0% 

11.5% 

23.9% 

2.9% 

9.9% 

33.5% 

17.2% 

12.7% 

24.0% 

2.8% 

11.6%

31.5%

17.1%

10.5%

25.0%

4.4%

 
問 18 あなたの住んでいる地域には、大地震が起きたときの救援活動に、積極的に協力して

くれる方がいますか（あてはまる人すべてに○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. 大工 
2. 工務店・土木建設会社 
3. 医師・看護師 
4. 介護福祉師 
5. 民生委員 
6. 消防団員 
7. 自主防災組織の役員 
8. 災害ボランティア 
9. その他 
 無回答 

12.5%

14.2%

16.9%

6.4%

19.7%

49.6%

11.1%

7.0%

10.8%

21.8%

13.7%

14.8%

20.2%

6.3%

21.3%

47.2%

18.1%

8.6%

12.1%

20.2%

10.0% 

11.0% 

14.4% 

5.6% 

16.4% 

50.1% 

7.8% 

5.8% 

10.7% 

24.7% 

13.3% 

16.6% 

19.1% 

6.5% 

20.9% 

54.7% 

9.5% 

7.2% 

9.7% 

18.4% 

13.0%

14.7%

14.0%

7.1%

20.1%

46.5%

9.0%

6.3%

10.8%

23.9%

 
問 19 ところで、夜遅くあなたがご自宅にいたとき、突然、今まで経験したことがないような大

きな揺れに襲われ、その揺れが１分以上も続いたとします。揺れが収まった後、あなた

はすぐに避難しますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. すぐに避難すると思う(付問 1-1 へ) 
2. すぐには避難しないと思う(付問２-1 へ) 
3. その他(付問２-1 へ) 
 無回答 

27.2%

63.2%

1.0%

8.7%

20.4%

69.0%

1.3%

9.2%

27.0% 

64.3% 

0.9% 

7.8% 

25.3% 

64.2% 

0.7% 

9.8% 

36.2%

54.9%

0.9%

8.0%
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付問 1-1 あなたが、避難する理由は何ですか。（次にあげる中で主なものに、いくつでも○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 1,215 230 314 274 397

1. 津波に襲われる危険があるから 
2. がけ崩れ・山崩れの危険があるから 
3. 余震で家が倒壊する危険があるから 
4. 火災が延焼する危険があるから 
5. 電気や水道などが止まり生活できなくなるから 
6. その他 
 無回答 

29.1%

18.2%

71.3%

32.6%

26.9%

3.0%

1.2%

22.2%

10.0%

78.7%

34.8%

28.3%

5.7%

0.0%

37.9% 

14.3% 

67.2% 

32.5% 

27.1% 

3.2% 

1.9% 

20.8% 

17.5% 

73.0% 

29.9% 

27.0% 

2.2% 

1.5% 

31.7%

26.4%

69.0%

33.2%

25.9%

2.0%

1.3%

 
付問 2-1 それでは、次のような警報や避難の呼びかけがあった場合、あなたは避難しま

すか（いくつでも○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 2,869 792 760 704 613

1. 大津波警報（高さ３ｍ以上）が出たら 
2. 市町村から避難指示が出たら 
3. 消防の人に避難するよう言われたら 
4. 家族に避難するよう言われたら 
5. 近所の人に避難するよう言われたら 
6. その他 
7. 避難しない（問 20 へ） 
 無回答 

21.3%

78.7%

62.3%

35.9%

36.8%

2.9%

4.3%

3.2%

16.7%

81.6%

58.2%

35.5%

34.8%

3.5%

3.7%

2.5%

20.7% 

76.7% 

58.7% 

35.5% 

34.5% 

2.2% 

5.8% 

3.0% 

21.9% 

79.4% 

66.6% 

36.6% 

37.6% 

2.3% 

3.1% 

3.4% 

27.2%

76.7%

67.2%

35.9%

41.4%

3.6%

4.7%

4.1%

 
付問 1-2 ところで、あなたは、どこに避難しますか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 3,853 973 1,001 928 951

1. 自宅の庭先 
2. 自宅近くの高台 
3. 自宅近くの空地や道路 
4. 近くに住んでいる親戚や知人の家 
5. 市町村が決めた避難場所や避難所 
6. 地域住民が自分たちで決めた避難場所 
7. その他 
 無回答 

7.4%

9.1%

16.4%

1.7%

42.7%

7.7%

1.7%

16.8%

7.7%

4.2%

16.5%

1.5%

46.5%

9.4%

1.7%

16.8%

6.6% 

12.2% 

16.5% 

0.9% 

41.5% 

5.6% 

1.8% 

18.0% 

10.2% 

6.1% 

15.5% 

2.3% 

41.6% 

7.0% 

1.3% 

18.9% 

5.2%

13.9%

17.0%

2.2%

41.4%

8.7%

2.1%

13.8%
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付問 1-3 避難するとき絶対に持って行きたいものは何ですか（いくつでも○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 3,853 973 1,001 928 951

1. 懐中電灯 
2. 携帯電話 
3. 現金 
4. 保険証 
5. 食料 
6. 飲料水 
7. 預金通帳や印鑑等 
8. 入れ歯や眼鏡 
9. ヘルメットや防災ずきん 
10. 携帯ラジオ 
11. 薬 
12. 毛布または寝袋 
13. その他 
14. 何も持って行かない 
 無回答 

74.7%

59.9%

64.0%

52.8%

45.2%

56.9%

54.5%

17.5%

18.5%

53.3%

29.8%

29.1%

2.4%

1.0%

11.2%

76.0%

63.0%

65.0%

53.8%

51.2%

62.6%

53.9%

20.3%

18.8%

54.1%

32.8%

30.8%

3.3%

0.6%

10.2%

73.5% 

55.9% 

63.6% 

53.2% 

44.8% 

55.8% 

55.0% 

15.8% 

18.6% 

50.5% 

28.3% 

27.9% 

2.8% 

1.1% 

13.3% 

72.1% 

62.6% 

65.3% 

51.9% 

43.1% 

54.8% 

55.5% 

16.1% 

17.5% 

50.1% 

30.5% 

29.0% 

1.7% 

0.8% 

12.1% 

77.4%

58.1%

62.1%

52.4%

41.5%

54.0%

53.4%

17.9%

19.0%

58.6%

27.5%

28.8%

1.9%

1.4%

9.4%

 

付問 1-4 あなたはどのようにして避難しますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 3,853 973 1,001 928 951

1. 歩いて(問２０へ) 
2. 自転車・バイクで(問２０へ) 
3. 車で(付問 1-4-1 へ) 
4. 船で(付問 1-4-1 へ) 
 無回答 

66.6%

3.7%

13.3%

0.0%

16.5%

70.4%

2.4%

13.5%

0.1%

13.7%

64.5% 

4.5% 

11.8% 

0.0% 

19.2% 

62.2% 

3.4% 

16.1% 

0.0% 

18.3% 

69.2%

4.3%

11.9%

0.0%

14.6%

 
付問 1-4-1 あなたが車や船を使う主な理由は何ですか(ひとつだけ○)。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 512 132 118 149 113

1. 避難場所が遠いから 
2. 車や船は大切な財産だから 
3. 荷物を運ぶのに必要だから 
4. 早く避難できるから 
5. ひとりで歩けない家族がいるから 
6. 真っ暗な中で歩いていくのは大変だから 
7. 家族で一緒に避難したいから 
8. その他 
 無回答 

16.2%

2.3%

21.3%

21.7%

21.1%

6.8%

38.5%

3.5%

1.4%

19.7%

1.5%

26.5%

22.0%

18.9%

5.3%

32.6%

3.0%

1.5%

16.1% 

4.2% 

22.0% 

17.8% 

16.9% 

6.8% 

47.5% 

3.4% 

0.0% 

14.1% 

0.0% 

23.5% 

24.2% 

20.1% 

8.7% 

39.6% 

2.7% 

2.0% 

15.0%

4.4%

11.5%

22.1%

29.2%

6.2%

34.5%

5.3%

1.8%
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問 20 地震時の避難対策として、県や市町村は何をすべきだと思いますか（いくつでも○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098

1. 避難路の整備 36.2% 33.1% 38.7% 32.8% 40.2%

2. 避難所や避難場所の整備 53.4% 51.5% 51.8% 56.7% 53.6%

3. 看板(避難所、避難場所、避難路)の整備 30.7% 28.5% 31.1% 30.6% 32.8%

4. 近くに高台がない所で、津波の際に緊急避
難できる高い建物（避難ビル）の整備 

15.4% 10.6% 15.8% 15.7% 19.9%

5. 市町村による避難勧告･指示の迅速な
決定と伝達 

60.5% 61.5% 60.8% 61.1% 58.8%

6. 避難所となる小中学校の耐震化 43.9% 44.0% 44.4% 44.0% 43.3%

7. 地域毎の詳しい避難計画の作成 36.3% 32.3% 40.2% 35.2% 37.3%

8. 緊急時の情報伝達手段(防災無線等)の整備 42.5% 43.9% 41.4% 42.8% 42.2%

9. 介護が必要な人の避難誘導体制の整備 37.7% 36.7% 37.5% 35.6% 41.2%

10.避難にあたっての車の使い方など
のルールづくりとその徹底 

25.7% 26.0% 25.7% 25.5% 25.5%

11. その他 1.8% 2.0% 1.6% 1.6% 1.8%

 無回答 10.3% 11.5% 9.8% 9.5% 10.3%

 

問 21 次に、あなたがお住まいのご自宅について、お聞きします。 
(1) ご自宅は、次のどれにあたりますか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098

1. 一戸建て 
2. １～２階建ての集合住宅 
3. 高層（３階建て以上の）集合住宅 
4. 住宅と事業所を兼ねた建物 
5. その他 
 無回答 

83.5%

5.0%

7.0%

2.4%

0.8%

1.3% 

87.6%

3.7%

4.8%

1.7%

0.4%

1.8%

84.4% 

5.0% 

6.2% 

2.3% 

1.5% 

0.7% 

81.7% 

4.5% 

7.6% 

3.5% 

0.8% 

1.8% 

80.1%

6.8%

9.7%

2.2%

0.5%

0.8%

 

(2) 以下の中では、どれにあたりますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. 木造 
2. 鉄骨造 
3. 鉄筋造、鉄筋・鉄骨造 
4. その他 
 無回答 

72.2%

11.8%

12.4%

1.3%

2.4%

74.5%

12.8%

9.2%

1.0%

2.5%

72.2% 

12.7% 

11.6% 

1.2% 

2.3% 

68.9% 

11.3% 

15.9% 

1.3% 

2.6% 

73.0%

10.1%

13.0%

1.7%

2.1%
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問 22 あなたがお住まいの家は、いつ頃建てられたものですか。増改築されている場合は、

主な部分の建築年をお答えください（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. 戦前 
2. 戦後～昭和 35 年までの間 
3. 昭和 36～45 年までの間 
4. 昭和 46～55 年 
5. 昭和 56 年～平成６年 
6. 平成７年(阪神・淡路大震災)以降 
 無回答 

5.8%

5.9%

14.7%

22.3%

30.9%

17.4%

3.0%

4.3%

5.4%

12.3%

21.9%

34.2%

18.3%

3.6%

7.0% 

5.9% 

15.5% 

22.1% 

29.2% 

17.9% 

2.3% 

6.1% 

5.6% 

14.8% 

23.3% 

28.4% 

18.8% 

3.0% 

5.8%

6.8%

16.1%

21.7%

31.7%

14.7%

3.2%

 
問 23 （問 23は、木造住宅にお住まいの方のみお答えください。他の方は問 24にお進みく

ださい。）お宅では、専門家による耐震診断（地震の揺れに対する建物の強さの診断）を

受けたことがありますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 3,229 839 841 747 802

1. ある（付問１,2 へ） 
2. ない（付問３へ） 
 無回答 

6.5%

91.5%

2.0%

8.5%

89.5%

2.0%

5.5% 

92.4% 

2.1% 

7.2% 

91.3% 

1.5% 

4.7%

92.9%

2.4%

 
 
  付問１ 耐震診断をした結果はいかがでしたか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 209 71 46 54 38

1. 耐震補強が必要 
2. 耐震補強する必要はない 
 無回答 

58.9%

39.2%

1.9%

60.6%

38.0%

1.4%

45.7% 

50.0% 

4.3% 

63.0% 

37.0% 

0.0% 

65.8%

31.6%

2.6%

 

付問２ 「耐震補強が必要」と診断された後、補強をなさいましたか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 123 49 26 36 26

1. 建て替えた 
2. 補強した 
3. 今後建て替える予定 
4. 今後補強する予定 
5. 建て替えも補強もする予定はない 
6. まだ決めていない 
 無回答 

7.3%

15.4%

4.1%

8.9%

22.0%

40.7%

1.6%

9.3%

18.6%

9.3%

9.3%

18.6%

30.2%

4.7%

0.0% 

9.5% 

0.0% 

0.0% 

28.6% 

61.9% 

0.0% 

11.8% 

8.8% 

2.9% 

11.8% 

23.5% 

41.2% 

0.0% 

4.0%

24.0%

0.0%

12.0%

20.0%

40.0%

0.0%
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 付問３ (専門家による耐震診断をしていない方へ)お宅が耐震診断を受けていないのは、ど
うしてですか（いくつでも○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 2,955 751 777 682 745

1. 耐震診断を受けていなくても自宅が地震に
強いことがわかっているから 

12.0% 16.2% 9.9% 9.7%

2. 耐震診断を受けていなくても自宅
が地震に弱いとわかっているから 14.7% 11.7% 13.6% 18.4%

3. 手間がかかるから 11.2% 11.5% 11.5% 12.6% 9.4%

4. 耐震診断の費用がかかるから 25.8% 26.1% 27.3% 25.4% 24.2%

5. 借家だから 5.9% 3.7% 5.7% 3.5% 10.3%

6. 耐震診断のやり方がわからないから 32.4% 32.6% 35.1% 32.6% 29.3%

12.5% 

15.2% 

7. 耐震診断の結果、耐震補強などが必
要になっても費用が出せないから 27.4% 26.2% 27% 28.2% 28.2%

8. どんなに耐震化しても大地震にあ
えば被害は避けられないと思うから 

32.3% 34.4% 32.6% 34% 28.5%

3.8% 3.9% 2.4% 3.4% 5.5%

0.9% 0.5% 0.9% 1.0% 1.3%

11. その他 8.1% 10.1% 8.5% 6.0% 7.4%

9. 自分が生きている間に東南海・南海
地震は起きないと思うから 

10. 地震災害に関心がないから 

 無回答 2.2% 2.1% 2.1% 1.9% 2.6%

 

問 24 (全員お答えください)今後、木造住宅の耐震化を促進するために、県や市町村は何を
すべきだと思いますか（いくつでも○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1.耐震診断の専門家のあっせん 20.7% 21.8% 19.3% 20.6% 21.4%

63.7% 67.0% 64.2% 61.8% 61.7%

3.工事費用の低金利による貸付け 29.7% 31.0% 26.5% 29.2% 32.4%

4.耐震補強工事に対する助成制度の創設・拡充 34.1% 33.1% 32.7% 34.0% 36.7%
5.耐震補強工事の必要性や工事の実例を詳しく
紹介したパンフレットの配布 

34.5% 33.2% 34.2% 35.0% 35.7%

6.耐震性の低いアパートや借家などの家主に対
する指導  

16.1% 12.7% 15.5% 16.9% 19.6%

7.個人でもっと簡単にできる診断方法の開発 27.0% 28.6% 26.2% 26.9% 26.2%

8.信用できる耐震補強工事業者のあっせん 32.3% 34.5% 31.2% 31.4% 32.3%

9.耐震診断・耐震補強に関する地区毎の説明会
の実施 

17.7% 18.7% 17.8% 17.5% 16.8%

10.耐震補強工事の実例（実物）展示 13.9% 12.6% 13.5% 13.4% 16.3%

11.個人宅なので、行政は何もすべきでない 3.1% 2.8% 3.0% 3.3% 3.2%

 無回答 6.9% 7.7% 6.4% 6.5% 7.0%

2.耐震診断の専門家の無料派遣 
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問 25 お宅では家具類の固定をしていますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. 固定はしていない（付問１へ） 
2. 一部のみ固定している 
3. 全部または大部分を固定している 
 無回答 

67.8%

20.9%

3.1%

8.2%

62.3%

25.1%

4.5%

8.0%

69.6% 

20.3% 

3.0% 

7.0% 

68.1% 

20.4% 

2.4% 

9.1% 

71.1%

17.6%

2.4%

8.9%

 
付問１ 家具類の固定をしていないのはどのような理由からですか（いくつでも○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 3,966 985 1,048 959 974

1.建物や家具を傷めるから 
2.固定の方法がわからないから 
3.借家だから 
4.費用がかかるから 
5.手間がかかるから 
6.固定しなくても大丈夫だと思うから 
7.家具類を置かない安全な部屋があるから 
8.固定しても被害は出ると思うから 
9.東南海･南海地震はすぐには起きないと思うから 
10.地震災害に関心がないから 
11.その他 
 無回答 

9.5%

21.0%

8.4%

14.7%

31.2%

12.7%

18.4%

22.5%

6.0%

0.7%

7.5%

8.6%

10.9%

17.9%

6.0%

14.7%

31.9%

14.7%

20.1%

22.5%

5.6%

0.6%

8.8%

10.6%

8.2% 

24.0% 

7.1% 

15.9% 

30.4% 

12.9% 

18.4% 

23.9% 

4.2% 

0.6% 

7.8% 

7.4% 

9.7% 

20.8% 

7.6% 

14.3% 

34.7% 

15.2% 

17.2% 

23.6% 

6.0% 

1.0% 

5.7% 

7.5% 

9.3%

21.3%

12.9%

13.7%

27.9%

7.8%

17.8%

20.1%

8.3%

0.7%

7.5%

8.9%

 

 

問 26 家具類の固定を促進するために、県や市町村では何をすべきだと思いますか（いくつ

でも○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1.家具類の固定方法を詳しく説明したパンフレ
ットの配布 

57.9% 56.2% 57.0% 60.2% 58.5%

2.家具類の固定方法について無料で相談に乗っ
てくれる人や業者のあっせん 27.9% 29.0% 27.8% 26.8% 28.1%

3.家具類の固定に必要な費用の補助 27.9% 29.0% 27.6% 30.0% 24.8%

4.無料で家具類を固定してくれる専門家の派遣 32.1% 34.2% 31.3% 32.9% 30.1%
5.自主防災組織などが地域で家具類の
固定を行うための補助制度の創設 14.2% 14.7% 12.2% 15.9% 14.2%

6.個人宅なので、行政は何もすべきでない 5.2% 5.7% 5.3% 4.6% 5.0%

 無回答 10.6% 10.7% 10.0% 9.2% 12.4%
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問 27 お宅にはブロック塀や石塀、門柱などがありますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. ある（付問１へ） 
2. 危険なので取り壊した 
3. 生け垣に変えた 
4. もともとない 
5. その他 
 無回答 

61.8%

0.3%

1.3%

30.7%

1.4%

4.6%

60.3%

0.2%

1.5%

31.3%

1.3%

5.3%

61.0% 

0.5% 

1.1% 

31.9% 

1.5% 

3.9% 

66.4% 

0.2% 

1.2% 

26.7% 

1.1% 

4.4% 

59.5%

0.3%

1.2%

32.9%

1.5%

4.6%

 
付問１ お宅では、ブロック塀や石塀、門柱などの安全性について点検しましたか（ひ

とつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 2,763 679 711 720 653

1. 点検していない(付問２，３へ) 
2. 点検した結果、危険と言われた(付問３へ) 
3. 点検して安全と言われた 
 無回答 

93.6%

1.3%

3.5%

1.6%

94.8%

1.9%

1.8%

1.5%

92.7% 

0.4% 

4.8% 

2.1% 

93.6% 

0.8% 

4.7% 

0.8% 

93.4%

2.0%

2.6%

2.0%

 
付問２ 点検していない主な理由は何ですか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 2,587 644 659 674 610

1. 点検するまでもなく危険だから 
2. 点検の方法がわからないから 
3. 点検しなくても安全と思うから 
4. 費用がかかるから 
5. 借家だから 
6. 手間がかかるから 
7. 対策しても被害は防げないと思うから 
8. 東南海･南海地震はすぐには起きないと思うから 
9. 地震災害に関心がないから 
10. その他 
 無回答 

7.8%

28.0%

25.8%

11.4%

5.1%

9.6%

17.7%

3.0%

0.7%

7.1%

1.9%

6.8%

27.5%

28.0%

13.2%

3.4%

8.7%

16.5%

2.3%

0.3%

9.3%

1.9%

7.1% 

31.3% 

24.0% 

12.6% 

5.2% 

9.9% 

19.3% 

2.0% 

0.5% 

6.2% 

2.3% 

7.1% 

27.2% 

28.6% 

10.5% 

3.7% 

12.2% 

17.4% 

3.0% 

0.9% 

7.0% 

1.3% 

10.2%

25.9%

22.5%

9.3%

8.4%

7.5%

17.7%

4.9%

1.3%

5.7%

2.3%

 
付問３（点検していない人、危険と言われた人へ）お宅では、今後ブロック塀や石塀、

門柱などを補強したり、生け垣などに変える予定はありますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 2,622 657 662 680 623

1. すでに変えた 
2. 変える予定がある 
3. 変える予定はない 
4. 検討中 
5. わからない 
 無回答 

0.8%

2.5%

52.6%

8.2%

22.5%

13.3%

1.7%

2.1%

53.4%

8.7%

20.7%

13.4%

0.6% 

2.9% 

54.5% 

5.7% 

22.7% 

13.6% 

0.6% 

1.5% 

52.4% 

8.2% 

23.1% 

14.3% 

0.2%

3.7%

50.1%

10.4%

23.6%

12.0%
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問 28 今後、ブロック塀や石塀、門柱などの耐震化を促進するために、県や市町村は、何を

すべきだと思いますか（いくつでも○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. 塀、門柱などの耐震診断や補強方法を詳し
く説明したパンフレットの配布 

46.4% 46.9% 45.9% 46.6% 46.4%

2. 専門家による塀、門柱などの無料耐震診
断の実施 

47.1% 49.7% 45.2% 46.3% 47.2%

3. 信用がおける工事業者のあっせん 21.4% 22.1% 20.7% 20.6% 22.4%

4. 塀、門柱などの補強や建て替え、生け垣化
の費用の補助 

23.4% 24.2% 19.6% 26.8% 23.4%

5. 自主防災組織などが塀や門柱の耐震化や生
け垣化を行うための補助制度の創設 16.0% 14.2% 13.7% 18.1% 18.0%

6. 個人宅なので、行政は何もすべきでない 6.7% 7.1% 7.1% 6.4% 6.0%

 無回答 13.3% 12.3% 14.3% 12.2% 14.3%

 

問 29 お宅では東南海地震や南海地震などに備えて、下にあげたような地震防災対策を行っ

ていますか（いくつでも○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. 地震が起きたとき避難する場所を決めてい
る 

40.2% 45.6% 40.9% 36.0% 38.3%

2. 家族の連絡方法を決めている 14.7% 18.5% 14.1% 13.0% 13.0%

3. 家族がﾊﾞﾗﾊﾞﾗになったときに落ち合う場所
を決めている 

14.2% 17.6% 13.6% 13.5% 12.1%

4. 風呂にいつも水を入れている 16.8% 14.8% 18.6% 14.9% 18.8%

5. ガラスがこわれて飛び散らないよう防止対
策をしている 

1.8% 2.3% 1.7% 1.8% 1.4%

6. ガスボンベを倒れないようにしている 24.7% 21.1% 24.5% 28.1% 25.0%

7. 消火器を用意している 35.4% 35.9% 36.7% 36.6% 32.4%

8. 懐中電灯や携帯ラジオなどを置く場所を決
めている 

60.9% 63.1% 62.7% 59.0% 58.4%

9. 懐中電灯や携帯ラジオの電池交換など、こ
まめに点検している 26.9% 28.1% 28.2% 23.9% 27.4%

10. 非常持ち出し品を用意している 
（付問１，２へ） 

45.8% 55.3% 50.7% 40.8% 35.7%

 無回答 8.7% 6.8% 7.6% 9.3% 11.4%
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 付問１（問 29 の 10.非常持ち出し品を用意している人に）非常持ち出し品として、すぐ持
ち出せるよう、まとめて置いてあるものすべてに○をつけてください。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 2,048 623 591 442 392

1. 懐中電灯 
2. 携帯ラジオ 
3. 飲料水 
4. 食料品 
5. 現金 
6. 下着類 
7. テント 
8. 預金通帳や印鑑など 
9. ヘルメット、防災ずきんなど 
10. 救急医薬品や常備薬 
11. ちり紙、タオル、石けん 
12. ナイフ、缶切り 
13. ロープ、ひも 
14. 毛布または寝袋など 
15. 携帯電話 
16. 電池 
17. その他 
 無回答 

83.5%

55.9%

44.8%

39.4%

39.4%

32.7%

2.5%

40.6%

14.1%

28.6%

34.9%

14.9%

12.9%

12.4%

36.9%

28.4%

5.7%

7.6%

87.2%

60.7%

62.3%

56.7%

41.6%

38.0%

2.9%

36.9%

17.0%

35.2%

40.0%

19.1%

16.5%

14.1%

39.8%

35.6%

7.1%

5.1%

86.1% 

53.8% 

42.8% 

36.0% 

39.6% 

37.7% 

2.2% 

44.7% 

15.6% 

28.4% 

37.9% 

15.2% 

12.4% 

11.7% 

36.4% 

26.7% 

6.1% 

6.4% 

78.7% 

52.9% 

32.4% 

29.9% 

38.2% 

24.7% 

0.9% 

40.7% 

8.6% 

26.2% 

30.8% 

10.6% 

11.1% 

10.4% 

36.9% 

22.9% 

4.3% 

10.2% 

79.3%

54.8%

33.9%

27.6%

37.0%

25.5%

4.1%

40.3%

13.5%

21.2%

26.8%

12.8%

9.9%

12.8%

33.2%

25.8%

4.6%

10.2%

 

 付問２ 最近非常持ち出し品を点検したのはいつですか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 2,048 623 591 442 392

1. この半年以内  
2. １年ほど前 
3. ２～３年前 
4. このところずっと点検していない 
 無回答 

55.9%

8.0%

2.7%

21.5%

12.0%

64.4%

7.9%

2.9%

15.9%

9.0%

61.6% 

5.9% 

2.2% 

18.8% 

11.5% 

47.5% 

9.5% 

3.4% 

28.1% 

11.5% 

43.1%

9.7%

2.3%

27.0%

17.9%

 

問 30 交通が途絶し停電が続く中で、現在お宅にある食料（冷蔵庫にあるものや非常持ち出

し品などすべてを含む）を家族全員で食べるとして、何日くらいもつと思いますか（ひ

とつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. １日 
2. ２日 
3. ３日 
4. ４日 
5.  ５日 
6. ６日 
7. ７日以上 
8.  食料の買い置きはほとんどない 
 無回答 

6.1%

16.0%

34.3%

2.7%

14.0%

2.0%

14.1%

6.9%

3.9%

6.2%

15.9%

38.3%

2.5%

13.9%

1.7%

12.5%

5.2%

3.7%

7.0% 

15.9% 

35.3% 

2.2% 

12.9% 

2.1% 

14.4% 

6.4% 

3.8% 

5.3% 

15.7% 

31.5% 

3.3% 

14.8% 

2.1% 

16.5% 

6.9% 

3.9% 

5.7%

16.7%

31.8%

2.9%

14.5%

2.1%

13.1%

9.1%

4.1%
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問 31 次の項目について、あなたがご存じのことすべてに○をつけてください。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. 避難誘導板、海抜表示板、津波警告板があ
ること 

13.2% 16.0% 14.4% 8.9% 13.3%

2. 災害用伝言ダイヤル「１７１」の使い方 12.3% 19.1% 9.4% 8.2% 12.5%

3. 防災週間、防災の日があること 56.0% 63.4% 53.0% 54.8% 52.6%

4. 自分が住んでいる市町村に住宅耐震化促進
のための補助制度があるかどうか 

5.1% 5.6% 4.2% 6.3% 4.5%

5. ふつうの住宅火災保険では、地震による火
災被害を補償してくれないこと 

69.2% 67.0% 69.0% 71.0% 69.8%

 無回答 13.3% 10.2% 14.2% 14.3% 14.7%

 

問 32 あなたは、次のようなことを行ったり、参加したことがありますか（いくつでも○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098

1. 地域の地震・津波防災検討会や地図を使って
地震時の対応を考える図上演習に参加した 3.5% 4.5% 3.7% 2.4% 3.4%

2. 自分でできる簡易耐震診断を行った 2.7% 2.8% 2.3% 3.2% 2.6%

3. 地震時の避難に適切な場所を見て回った 9.6% 9.2% 10.5% 8.8% 9.7%

4. 自分たちの地域の防災マップを作った 1.8% 2.0% 1.5% 2.3% 1.5%

5. 県や市町村の広報誌の東南海・南海
地震特集を繰り返し読んだ 

13.1% 13.7% 13.8% 12.4% 12.7%

6. 地震防災に関するパンフレットを読んだ 34.1% 37.1% 29.3% 33.9% 36.3%

7. 地震時の避難に介護が必要な人を地域で確
認しあった 

1.3% 1.3% 1.1% 1.7% 1.0%

8. 地震防災に関する講演会等に参加した 8.6% 9.0% 8.8% 6.5% 9.9%

 無回答 50.3% 49.3% 52.4% 51.1% 48.2%

 

問 33 あなたは、過去１年間に地域や職場の地震防災訓練に参加したことがありますか（参

加したことがある訓練すべてに○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. 県や市町村･消防機関が主催する地震防
災訓練に参加した 

7.4% 11.3% 8.3% 5.5% 4.5%

2. 住民が中心となって行った地震防災訓
練に参加した 

3.9% 7.4% 3.0% 2.1% 2.9%

3. 職場で行った地震防災訓練に参加した 9.9% 13.7% 8.5% 9.6% 7.7%

4. その他の地震防災訓練に参加した 2.4% 2.4% 2.5% 2.7% 2.0%

5. 1.～4.の訓練には、まったく参加していない 62.2% 56.0% 64.4% 63.9% 64.3%
 無回答 18.4% 15.5% 17.6% 19.3% 21.1%
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 付問１（過去１年間に地震防災訓練に参加したことがある人へ）あなたが参加した訓練は、

具体的にはどのような訓練ですか（いくつでも○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 872 320 210 182 160

1. 避難訓練 
2. 消火訓練 
3. 救出・救助訓練 
4. 応急手当て訓練 
5. 炊き出し訓練 
6. 情報伝達訓練 
7. 介護を必要とする人の介助訓練 
8. その他 
 無回答 

66.9%

54.8%

16.6%

23.2%

6.7%

8.4%

5.4%

1.8%

5.8%

63.8%

60.9%

20.6%

29.4%

10.0%

8.1%

4.4%

3.1%

5.6%

75.2% 

49.0% 

13.8% 

20.0% 

2.9% 

10.0% 

4.3% 

1.9% 

3.3% 

63.7% 

58.8% 

16.5% 

18.7% 

3.8% 

6.6% 

8.8% 

0.0% 

7.7% 

65.6%

45.6%

12.5%

20.0%

8.1%

8.8%

5.0%

1.3%

7.5%

 
 付問２ あなたが参加した訓練の印象は、いかがでしたか。いくつもの訓練に参加したこ

とのある方は、一番最近のものについてお答えください（ひとつだけ○）。 
(1) 役立つかどうか 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 872 320 210 182 160

1. 非常に役立つ 21.9% 18.1% 24.3% 24.7% 23.1%

2. やや役立つ 49.5% 51.3% 45.7% 48.9% 51.9%

3. あまり役立たない 18.9% 21.3% 18.6% 18.1% 15.6%

4. 役立たない 3.8% 3.4% 6.2% 3.3% 1.9%

 無回答 5.8% 5.9% 5.2% 4.9% 7.5%

 

(2) 実戦的かどうか 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 872 320 210 182 160

1. 非常に実戦的 11.5% 9.7% 12.9% 11.0% 13.8%

2. やや実戦的 41.9% 39.1% 39.0% 43.4% 49.4%

3. あまり実戦的でない 31.7% 36.6% 30.5% 33.0% 21.9%

4. まったく実戦的でない 4.9% 4.7% 6.7% 4.4% 3.8%

 無回答 10.1% 10.0% 11.0% 8.2% 11.3%
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問 34 あなたがお住まいの地域の防災力を高めるためには、どのようなことが必要だと思い

ますか（いくつでも○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. 地震・津波を詳しく説明する広報活動の強化 
2. 自主防災組織の必要性の PR 
3. 自主防災組織の育成・強化 
4. 自主防災組織の防災資機材の整備・充実 
5. 実践的防災訓練や図上演習などの実施 
6. 防災リーダーの育成・研修 
7. 小中学校の防災教育の充実 
8. 消防団の強化 
9. 消防団・近隣の事業所などとの連携促進 
10. その他 
 無回答 

43.9%

34.3%

37.2%

32.7%

22.5%

31.7%

24.9%

28.4%

30.0%

1.9%

10.8%

40.7%

33.3%

38.6%

34.6%

21.8%

29.8%

24.1%

25.4%

26.2%

2.0%

11.0%

46.1% 

34.7% 

36.2% 

32.1% 

23.0% 

31.7% 

25.2% 

29.0% 

28.8% 

2.0% 

11.3% 

43.9% 

33.9% 

35.2% 

32.9% 

22.0% 

31.6% 

25.0% 

31.4% 

33.7% 

1.8% 

8.7% 

44.7%

35.5%

38.8%

31.1%

23.3%

33.6%

25.5%

27.9%

31.4%

2.1%

12.1%

 
問 35 災害については、いろいろな考え方があります。あなたは、以下のような考え方に賛成し

ますか、それとも反対しますか。（a.～j.のそれぞれに、ひとつだけ○）。 
 

  ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
 サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098

賛 成 4.9% 4.7% 5.2% 5.1% 4.6%

やや賛成 14.9% 14.4% 15.9% 16.6% 12.8%
やや反対 22.3% 26.2% 20.9% 22.6% 19.4%
反 対 44.3% 42.7% 45.4% 43.4% 45.5%

a. 自然の大きな力の前では、人間の力
など無力であり、対策などしてもし

かたがない 

無回答 13.6% 12.0% 12.5% 12.4% 17.6%

賛 成 69.2% 69.4% 67.4% 69.0% 71.2%

やや賛成 19.8% 21.7% 20.8% 20.2% 16.3%
やや反対 1.3% 1.2% 1.3% 1.7% 1.1%

反 対 0.6% 0.4% 0.9% 0.5% 0.5%

b. 自然の力は確かに大きいが、適切な
対策をとれば被害を大きく減らす

ことができる 

無回答 9.1% 7.2% 9.7% 8.7% 10.9%

賛 成 9.5% 11.4% 8.8% 9.0% 8.6%

やや賛成 14.3% 12.9% 15.4% 16.1% 12.7%
やや反対 25.0% 28.2% 24.0% 24.7% 23.0%
反 対 37.3% 34.9% 38.3% 37.4% 38.5%

c. 防災対策は住民中心で行い、行政は
住民の活動を支援する役割にとど

めるべきだ 

無回答 14% 12.6% 13.5% 12.7% 17.2%

賛 成 63.1% 61.7% 63.4% 65.4% 61.9%

やや賛成 19.9% 23.4% 18.4% 18.8% 18.9%
やや反対 4.4% 4.0% 4.5% 4.3% 4.8%

反 対 2.1% 2.0% 2.8% 1.9% 1.5%

 

d. 大地震対策は個人ではむずかしい
ので、県や市町村が中心になって進

めるべきだ 

無回答 10.6% 8.9% 10.9% 9.5% 12.9%
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  ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
 サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098

賛 成 29.9% 28.2% 32.9% 26.4% 31.9%

やや賛成 40.1% 41.7% 39.8% 42.4% 36.5%
やや反対 10.2% 9.9% 8.8% 12.8% 9.7%
反 対 7.4% 8.8% 6.5% 7.5% 6.8%

 e. 災害による被害をゼロにすること
は不可能であり、ある程度の被害が

出るのは仕方がない 

無回答 12.4% 11.5% 12.0% 10.9% 15.1%

賛 成 68.1% 68.5% 67.5% 66.3% 70.1%

やや賛成 18.4% 20.0% 18.2% 19.6% 15.8%
やや反対 2.7% 1.7% 3.3% 3.6% 2.1%

反 対 1.3% 1.7% 1.2% 1.4% 1.1%

 f. 大災害のときは、自分の命は自分で
守らなければならない 

無回答 9.5% 8.2% 9.8% 9.0% 10.9%

賛 成 3.7% 3.8% 3.1% 3.0% 4.8%

やや賛成 8.3% 8.0% 8.4% 7.7% 9.2%

やや反対 25.9% 28.1% 25.4% 28.3% 21.7%
反 対 50.2% 49.9% 51.0% 50.3% 49.5%

 g. 災害で壊れた個人の住宅の再建は、
行政の補助を受けず、個々の被災者

がすべきである 

無回答 11.9% 10.2% 12.1% 10.7% 14.8%

賛 成 61.9% 60.7% 62.1% 59.8% 64.8%

やや賛成 23.6% 26.1% 22.5% 25.6% 20.0%
やや反対 2.6% 2.5% 2.7% 3.2% 1.8%

反 対 1.6% 1.7% 1.8% 1.7% 1.3%

 h. 体の弱い人や介護を必要とする人
は、市町村が助けに来る前に、地域

の人たちで助けなければならない 

無回答 10.4% 9.0% 10.8% 9.7% 12.1%

賛 成 22.4% 21.6% 24.0% 20.6% 23.4%

やや賛成 34.4% 35.7% 33.4% 35.9% 32.7%
やや反対 16.8% 17.3% 17.3% 18.7% 13.7%
反 対 12.7% 13.1% 12.2% 12.8% 12.7%

 i. 地震で被害を受けても、行政はあま
り助けてくれないと思う 

無回答 13.7% 12.3% 13.0% 12.0% 17.6%

賛 成 16.1% 15.3% 16.1% 15.0% 18.0%

やや賛成 25.6% 25.9% 24.3% 26.6% 25.6%
やや反対 24.4% 25.8% 25.2% 25.3% 21.0%
反 対 18.0% 17.1% 18.8% 18.6% 17.4%

 j．大津波による被害をハード対策（防
波堤、防潮堤、水門など）で防ぐこ

とは無理だ 

無回答 16.0% 15.9% 15.5% 14.5% 17.9%

 
問 36   あなたは県や市町村にどのような地震防災対策を望みますか。下の空欄にどんなこ
とでもお書きください。 
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最後にあなたご自身のことをお伺いします。それぞれで、あてはまる番号に○をつけてください。 

 

Ｆ１ 性 別 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. 男性 
2. 女性 
 無回答 

44.0%

54.4%

1.7%

45.0%

53.9%

1.1%

45.2% 

53.0% 

1.9% 

42.6% 

55.3% 

2.1% 

43.0%

55.5%

1.5%

 
Ｆ２ 年 齢 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098

1. 20 歳代 
2. 30 歳代 
3. 40 歳代 
4. 50 歳代 
5. 60 歳代 
6. 70 歳以上 
 無回答 

8.4%

12.9%

15.2%

20.8%

19.7%

21.4%

1.7%

9.5%

12.9%

15.0%

20.4%

20.7%

20.2%

1.3%

8.1% 

14.1% 

15.3% 

19.4% 

19.6% 

21.8% 

1.8% 

8.6% 

12.7% 

16.1% 

22.9% 

18.6% 

18.9% 

2.1% 

7.4%

11.7%

14.3%

20.5%

20.0%

24.5%

1.5%

 
Ｆ３ 居住年数 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098

1. ５年未満 
2. ５～10 年未満 
3. 10～20 年未満 
4. 20～30 年未満 
5. 30 年以上 
 無回答 

10.7%

9.8%

16.5%

19.1%

42.1%

1.8%

9.1%

8.4%

17.4%

19.8%

44.0%

1.2%

11.7% 

9.9% 

16.5% 

19.4% 

40.7% 

1.9% 

9.7% 

10.5% 

15.2% 

17.8% 

44.5% 

2.3% 

12.4%

10.5%

16.9%

19.2%

39.3%

1.6%

 
Ｆ４ 職 業 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098

1. 勤め人 
2. 商工自営業 
3. 農林業 
4. 漁業 
5. 主婦 
6. 無職(すでに退職) 
7. その他 
 無回答 

35.1%

8.3%

5.4%

0.5%

22.2%

21.0%

5.3%

2.2%

36.1%

7.6%

3.2%

0.5%

23.8%

21.0%

5.9%

1.9%

32.5% 

8.3% 

5.6% 

0.4% 

25.0% 

20.9% 

4.8% 

2.4% 

36.5% 

10.0% 

5.9% 

0.5% 

22.0% 

18.6% 

4.2% 

2.3% 

35.5%

7.5%

6.8%

0.5%

17.8%

23.3%

6.3%

2.3%
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Ｆ５ 同居しているご家族は何人いますか（ご本人も含め、ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. １人（独居） 
2. ２人 
3. ３人 
4. ４人 
5. ５人 
6. ６人以上 
 無回答 

7.6%

30.0%

21.4%

17.9%

10.9%

10.6%

1.6%

6.0%

28.1%

19.5%

19.1%

12.8%

13.2%

1.3%

7.4% 

32.0% 

21.8% 

16.9% 

11.6% 

8.8% 

1.5% 

6.5% 

25.3% 

22.3% 

19.6% 

11.7% 

12.3% 

2.2% 

10.4%

34.5%

22.0%

16.1%

7.5%

8.1%

1.4%

 
付問 同居しているご家族の中に次のような方はいらっしゃいますか（いくつでも○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. ３歳以下の幼児 
2. ４歳以上で小学校入学前の子ども 
3. 小学生  
4. 70 歳以上の人 
5. 日常生活で介護を必要とする人  
6. 1.～5.の人はいない 
 無回答 

6.7%

6.1%

12.4%

42.6%

8.2%

29.1%

12.1%

7.9%

6.3%

13.1%

42.8%

8.3%

29.9%

9.9%

6.3% 

6.7% 

13.0% 

40.7% 

6.8% 

28.7% 

13.5% 

6.2% 

6.5% 

12.7% 

44.5% 

9.1% 

28.2% 

12.3% 

6.6%

5.1%

10.9%

42.5%

8.7%

29.5%

12.9%

 
Ｆ６  あなたはご近所とどのようなおつきあいをしていますか（ひとつだけ○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098

1. 留守を頼んだり親しく話をする 
2. ときどき立ち話をする程度 
3. 顔が合えばあいさつをする程度 
4. ほとんどつきあいがない 
 無回答 

32.9%

29.0%

32.1%

4.0%

1.9%

33.6%

29.4%

31.5%

4.3%

1.2%

35.5% 

29.8% 

29.5% 

3.4% 

1.8% 

28.6% 

29.6% 

35.1% 

4.0% 

2.7% 

33.8%

27.2%

32.5%

4.4%

2.1%

 
Ｆ７ あなたは、これまでに自然災害で被害を受けたことがありますか（いくつでも○）。 

 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 
サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098

1. 河川の氾らん 
2. 土砂災害 
3. 台風 
4. 豪雨災害 
5. 地震 
6. 火山噴火災害 
7. 竜巻 
8. 高潮 
9. 津波 
10. その他 
 無回答 

9.1%

3.0%

46.3%

11.2%

9.3%

0.0%

0.6%

1.9%

2.1%

5.8%

38.9%

8.9%

1.9%

43.0%

9.1%

8.4%

0.0%

0.3%

2.1%

1.8%

6.7%

41.9%

7.6% 

3.0% 

43.3% 

8.3% 

9.4% 

0.0% 

0.3% 

1.8% 

3.1% 

5.0% 

43.7% 

7.5% 

3.1% 

49.4% 

8.9% 

9.2% 

0.0% 

0.4% 

1.8% 

1.0% 

6.5% 

36.9% 

12.4%

3.9%

50.1%

18.9%

9.9%

0.0%

1.4%

1.7%

2.6%

5.0%

32.6%

 

- 181 - 



Ｆ８ あなたがお住まいの地域は、東南海・南海地震が起きたとき、津波による被害を受け

る危険があるところですか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. 津波の危険地域である 
2. 津波の危険地域ではない 
3. わからない 
 無回答 

21.7%

56.3%

18.9%

3.1%

15.5%

63.7%

17.6%

3.3%

26.1% 

51.5% 

19.3% 

3.1% 

19.2% 

57.1% 

20.7% 

3.0% 

26.0%

53.1%

18.0%

2.9%

 

Ｆ９ あなたは子どもの頃、昔起きた地震や津波について、親や祖父母、近所の人から、話

を聞いたことがありますか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. くり返し聞いたことがある(付問１，２へ) 
2. 時々聞いた(付問１，２へ) 
3. ない 
 無回答 

16.2%

33.0%

37.5%

13.3%

16.3%

32.1%

38.6%

13.0%

17.0% 

34.6% 

35.2% 

13.2% 

13.7% 

31.9% 

42.6% 

11.8% 

17.6%

33.4%

33.9%

15.1%

付問１  その話を聞いて、地震や津波がこわいと思いましたか（ひとつだけ○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 545 601 494 560

1. 非常にこわいと思った 
2. こわいと思った 
3. さほどこわいと思わなかった 
4. まったくこわいと思わなかった 
 無回答 

49.6%

38.3%

5.7%

0.4%

6.1%

46.4%

40.4%

6.2%

0.2%

6.8%

54.4% 

35.1% 

4.8% 

0.5% 

5.2% 

43.3% 

44.1% 

6.1% 

0.4% 

6.1% 

53.0%

34.5%

5.7%

0.4%

6.4%

 
付問２ それはどんな話でしたか。下の空欄に具体的にお書きください。 
 
 
 

 

Ｆ10 お宅では次のような保険に加入していますか（いくつでも○）。 
 ４県合計 三重県 和歌山県 徳島県 高知県 

サンプル数 4,473 1,126 1,165 1,084 1,098
1. 火災保険 
2. 地震保険 
3. 家財等の保険 
4. 住宅総合保険 
5. 農協の建物更正共済 
6. その他の保険など 
7. 1.～6.にはひとつも加入していない 
 無回答 

58.1%

15.9%

25.5%

8.1%

26.4%

3.5%

12.1%

10.1%

63.3%

15.2%

25.3%

8.8%

25.3%

3.4%

9.2%

9.1%

54.8% 

14.8% 

24.6% 

8.6% 

24.1% 

3.3% 

12.4% 

11.6% 

61.6% 

15.5% 

25.3% 

7.9% 

27.2% 

4.2% 

11.7% 

8.9% 

52.9%

18.2%

26.7%

29.1%

3.4%

14.9%

10.8%

7.0%
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